



Съфинансирано от
Европейския съюз

**ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.
ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС
ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“**

Заглавие:

**„Топъл обяд в Община Бяла“
Договор № BG05SFPR003-1.001-0064**

Кратко описание на Операцията:

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

Кратко описание на проекта:

Продължителност: до 30.09.2025 г.

Период на изпълнение: 01.10.2022 г. – 30.09.2025 г.

Размер на БФП: 347 340,67 лв.

Капацитет: 120 потребители

Основни цели на проекта:

Общата цел на проектното предложение е да се осигури здравословна, разнообразна и питателна храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да осигуряват такава. Да се осигури подкрепа за задоволяване на базовата нужда от храна на хората, които се нуждаят от социална закрила и намаляване на бедността чрез осигуряване на топъл обяд на лица,

живеещи във висока степен на бедност и социална изолация. Специфичната цел е доставка до дома на топъл обяд за 120 уязвими граждани от община Бяла, които поради бедност и продължителна социална изолация са в затруднение да осигурят сами прехраната си.

Допустими целеви групи:

В съответствие с целите на програмата в рамките на проекта ще се осигурява обяд на 120 потребители - представители от следните целеви групи: 1. Лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си. 2. Лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа. 3. Лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ. 4. Лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане. 5. Скитащи и бездомни лица. 6. Лица от уязвими групи- граждани на трети страни, по смисъла на параграф 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:

Дейност1 Определяне на целевите групи

Механизмът за идентифициране на най-нуждаещите се лица, който община Бяла ще прилага, се основава на досегашния опит при предоставяне на топъл обяд на уязвими граждани от всички населени места в общината. Желаетелите кандидат-потребители ще подават в Община Бяла заявление-декларация по образец за ползване на услугата. Преди стартиране на дейността по приготвяне и доставка на топъл обяд, всички подали лица ще бъдат проверени в Д"СП" - Долни чифлик за потвърждаване на принадлежността им към указаните целеви групи, както и за наличието на риск от двойно финансиране. Обмена на информация ще се извършва чрез средствата за електронен обмен на съобщения. С всяко от одобрените лица ще бъде сключен индивидуален договор за предоставяне на социалната услуга.

Дейност 2 Приготвяне на топъл обяд

Община Бяла ще осъществява дейностите по проекта със собствен ресурс в кухненски блок, който се намира на ул. "Андрей Премянов" № 12. Топлият обяд се състои от: супа, основно ястие, хляб и веднъж седмично десерт, в съответствие с изискванията на действащото национално законодателство и при спазването на принципите за публичност и прозрачност. Ще се предоставя разнообразно седмично меню, с което да се осигури балансирано хранене на целевата група, при спазване на изискванията за безопасност на храните и националните стандарти и норми за хранене.

Дейност 3 Предоставяне на топъл обяд

Пригответият топъл обяд ще бъде доставян по домовете за всички потребители. Ще бъде организирана транспортна схема за доставка до потребители в останалите населени места от общината със специализиран общински автомобил, отговарящ на изискванията за дейността. Всеки потребител ще получава храната лично в дома си.

Дейност 4 Реализиране на съпътстващи мерки

Съпътстващите мерки ще се изразяват в: информиране и консултиране на потребителите относно възможностите за ползване на други социални услуги, предоставяни на територията на общината и ползването на административни общински услуги и опазване на околната среда. Ще бъдат изготвени брошури, информиращи потребителите за здравословно и балансирано хранене. При необходимост ще се осъществят и други форми на подкрепа, съдействие, индивидуално или групово консултиране, реализирани в отговор на установени конкретни нужди и проблеми на потребителите.